

教 学 简 报

Teaching Briefing

(2019-2020 学年)

第 2 期

No.2

2019 年 10 月 15 日

Oct.15,2019

河南建筑职业技术学院教务处主编

Edited by Teaching Affairs Office of HTCC

本 期 要 目

★我校举行 2019 级新生军训会操暨开学典礼

★2019 年中国技能大赛——“碧桂园杯”第二届全国装配式建筑职业技能竞赛预赛暨河南省装配式建筑职业技能竞赛智能楼宇管理员（职工组）比赛在我校圆满落幕

★我校与中天建设集团有限公司第九建设公司签订现代学徒制合作协议

★工程管理系统现代学徒制招生宣讲会圆满结束

我校举行 2019 级新生军训会操暨开学典礼

9 月 30 日上午，我校 2019 级新生军训会操暨开学典礼在田径场隆重举行。校领导张新州、杨明喜、刘存龙、唐静州、焦涛出席，学校各部门、各系部负责人、学生管理人员及 2019 级全体新生参加。大会由焦涛副院长主持召开。

2019 级新生军训会操表演在神圣庄严的国歌声中拉开了帷幕。会操表演现场，各系代表方阵进行了队列表演和军体拳表演。同学们军姿飒爽、激情饱满、精神振奋、步伐整齐，动作整齐划一，充分展现了建院学生饱满的精神面貌，博得现场观众阵阵掌声。

会操表演结束后，唐静州副书记宣读 2019 级军训先进集体和先进个人表彰决定，校领导为先进集体和先进个人代表颁奖，新生代表、教师代表分别进行发言。

张新州校长作总结讲话，首先对 2019 级新同学的到来表示热烈欢迎，充分肯定了同学们在军训过程中的优秀表现及顽强拼搏的精神，并代表学校党委和全体师生对担任本次军训任务的教官们表示衷心感谢。同时也给大家提出了四点希望：一是让理想信念之灯照亮人生奋进之路。二是让科学精神与人文素养为生命着色。三是让能吃苦与要奋斗架起成功之桥。四是让精湛技艺成为驰骋人生的核心竞争力。最后，衷心祝愿同学们：在伟大新时代，书写属于自己的大学生活美好篇章；在实现中国梦的伟大实践中，创造属于自己的精彩人生！

2019年中国技能大赛——“碧桂园杯”第二届全国装配式建筑职业技能竞赛预赛暨河南省装配式建筑职业技能竞赛智能楼宇管理员（职工组）比赛在我校圆满落幕

大赛点亮人生，技能成就梦想。10月12日至13日，按照人力资源和社会保障部、中国建设教育协会、住房和城乡建设部科技与产业化发展中心、中国就业培训技术指导中心等部门相关要求，由河南省住房和城乡建设厅、河南省建设工会主办，我校和河南省智能建筑协会共同承办的2019年中国技能大赛——“碧桂园杯”第二届全国装配式建筑职业技能竞赛预赛暨河南省装配式建筑职业技能竞赛智能楼宇管理员（职工组）在我校顺利举行。来自全省智能建筑行业相关各单位的11支参赛队伍，共22名职工参加了本次比赛，其中安全防范系统组5支队伍参赛，建筑设备管理系统组3支队伍参赛，音视频系统组3支队伍参赛。

三个组别的比赛已于10月13日结束，历时两天。整个竞赛组织工作细致周到，比赛进程合理紧凑、井然有序，参赛选手全力投入、友好竞争；裁判和专家秉公执法、认真负责。各参赛队本着互相学习、相互促进的目的，严格遵守比赛规则，积极配合竞赛组委会的各项工作，确保了比赛的顺利进行。

本次竞赛不仅是对建设行业企事业单位中相关工种从业人员理论和技能的一次大检阅，也是相关从业人员爱岗敬业、奋发向上、锐意进取、勇于创新精神风貌的一次大展示，更是我校积极服务社会、服务行业企业的一个良好平台。各兄弟单位在竞赛中表现出的优良的精神风貌，促进了交流，促进了合作，必将对我校的教育教学改革和办学水平的提升起到积极的推动作用。在大赛的强力推动下，

我省建设行业从业人员的理论和技术水平也必将得到持续稳定提高，必将促进我省建设行业将健康蓬勃的发展。

我校与中天建设集团有限公司第九建设公司签订现代学徒制合作协议

9月25日，中天建设集团有限公司第九建设公司与我校工程管理系2018级安全技术与管理专业现代学徒制人才培养合作签约仪式，在第一会议室举行。中天建设集团副总裁、中天九建总经理许向华，校长张新州、教务处处长韩应江、工程管理系主任王辉，中天九建主管及项目经理代表，企业导师、我校教师代表和学生共计90余人参加了签约仪式。

张新州校长首先致辞，对中天九建的信任与支持表示感谢，表示我校与中天九建开展现代学徒制人才培养合作是建立在双方充分沟通、充分了解、充分信任基础上的深入合作；此次成功签约不仅为我校学生提供了更好的学习平台，也为企业提供人才输送渠道、推动企业健康发展。张校长还勉励同学们珍惜机会、勤奋学习、追求卓越，为国家与社会作出应有的贡献。

中天九建许向华总经理随后致辞，首先介绍了中天与我校的合作历史以及我校优秀校友在中天的成就，对我校多年来对中天发展的人才支持表示感谢。同时希望同学们能尽快转变角色、适应新的学习环境，并安排导师和项目经理做好学员的接待和安置工作。最后，许向华总经理还希望能在将来与我校能开展更多形式的校企合作的意愿。

张新州校长和许向华总经理签署了现代学徒制人才培养合作协议，中天九建人力资源处副经理杨海涛代表公司与我校学生签订了劳动合同，张校长与韩应江处长代表我校向企业导师颁发了聘书，企业导师代表和我校学生代表分别做了发言。

我校与中天九建现代学徒制人才培养，是校企合作的一次深度融合与尝试，相信在双方的共同努力下，优势互补，利益共享，必将为双方的发展带来更大的贡献和力量。

工程管理系统现代学徒制招生宣讲会圆满结束

9月26日下午，我校工程管理系统现代学徒制招生宣讲会在学院大礼堂隆重召开。河南省第一建筑工程集团有限责任公司、河南五建建设集团有限公司、腾升建筑装饰股份有限公司、河南兴博工程管理咨询有限公司现代学徒制负责人、工程管理系统主任王辉、李蓓老师、林泽昕老师、工程管理系统2019级700余名新生参会。

王辉主任从现代学徒制的内涵、工程管理系统现代学徒制的概况、人才培养方案、招生条件和流程四个方面向同学们介绍了现代学徒制人才培养模式。

河南兴博工程管理咨询有限公司相关负责人、河南省第一建筑工程集团有限责任公司、腾升建筑装饰股份有限公司、河南五建建设集团有限公司等各企业依次详细介绍了企业的发展历程、文化及精神传承，企业内部的福利待遇、工作环境等，并就学生提出的相关问题进行了详细的解答。

工程管理教研室林泽昕老师对建设项目信息化管理进行了专业介绍，并由工程造价教研室李蓓老师对现代学徒制具体报名流程进行指导。

校企双方强强联手，信心百倍，相信在“现代学徒制”校企合作办学人才培养模式下，一定能够实现企业、学校、学生的“三方共赢”，为社会发展培养出更多高端技能人才。工程管理系“现代学徒制”人才培养工作将继续全面深入推进。

简 讯

1. #按照教育部和省教育厅有关要求，根据我校 2018-2019 学年人才培养工作状态数据采集工作的进度安排，第一阶段的基础数据采集工作已经结束，10 月 10 日起开始进入各分项数据表采集阶段。

2. #根据河南省教育厅《关于举办第六届教育信息技术应用优秀成果评选活动的通知》（教电教〔2019〕216 号），我校张松坡老师的《“佛系青年”亚文化对当代青年使命意识的消极影响及有效应对》获一等奖，常洋老师的《教育信息化推进教育精准扶贫的策略与方法》获三等奖。

3. 近日，根据河南省财政厅、教育厅《关于建立高职院校项目库的通知》和《关于做好河南省高等职业教育项目库有关工作的通知》等相关要求，教务处组织相关部门完成了学校 2020 年度高等职业教育项目库项目申报工作。

4. #10 月 12 日，根据教育部《关于组织开展“十三五”职业教育国家规划教材建设工作的通知》（教职成司函〔2019〕94 号）文件要求（见附件），教务处发布通知，要求各系部组织教师积极参与，与出版社积极联系并申报，力争进入职业教育国家规划教材。

5. 10 月 15 日，我校教务处组织各系部顺利完成期初教学检查工作，各项教学工作进展顺利。